



创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

152个项目集中开竣工 总投资595.1亿元

晋江市2025年深化拓展“1+6”专项行动百大项目开竣工活动举行

本报讯(记者 蔡斯洵) 昨日上午,晋江市2025年深化拓展“1+6”专项行动百大项目开竣工活动举行,深入贯彻落实省委持续深化拓展“三争”行动部署,创新发展“晋江经验”,全面掀起新一轮“大抓项目、抓大项目”比拼热潮。晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、黄天凯、吴志朴等参加。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出,去年以来,晋江全市项目工作有力度、有成效、有亮点,项目创优各项考评蝉联泉州第一、喜获“满

堂红”,项目攻坚创优争先架梁全面拉开,晾晒比拼氛围更加浓厚。新的一年,各级各部门要深入开展“项目提效年”活动,把争效、提效、比效作为全年项目工作的主线,奋勇争先推动各项事业再上新台阶。

张文贤强调,要以产业链思维抓策划,立足产业实际,针对性谋划、策划项目,做足产业链供应链文章,加快布局发展新领域、新赛道。要以拼抢姿态招项目,全力拼态度、拼方法、拼服务,以更实举措、更大力度优化营商环境,不断增强企业的获得感、

满意度。要以优质保障扩投资,树牢路线图思维,强化一线指挥调度,提供全生命周期服务、全要素链条保障,推动形成更多实物投资量,释放更多有效投资。要以实干精神促成效,坚持问题导向、目标导向、结果导向,着力破解制约项目建设发展难点堵点,以争优、争先、争效的劲头,大抓项目、狠抓项目,持续在发展中奋勇争先、打旗领跑。

晋江市市长王明元要求,新的一年,各方块、各部门要坚定信心抓落实、全力冲刺抓落实、攻坚克难抓落

实、提质增效抓落实,以项目建设的实绩实效确保全年目标任务顺利实现。要提升项目储备质效,抢抓机遇,紧盯重点,策划储备一批产业创新转型、城市能级提升、基础设施补短板、文体旅融合、民生福祉增进等领域的大项目、好项目,夯实高质量发展的“硬支撑”;要提升招商落地质效,聚焦强链、补链、延链,瞄准国内外500强、省外超10亿元、专精特新等重点,以及未来产业、新兴产业等关键领域,精准策划生成一批招商项目;要提升服务保障质效,坚持“项目

节点化、节点清单化、清单责任化”,靠前指挥调度,加快项目前期工作,全力打通难点堵点,推动项目快落地、快推进、快竣工、快投产、快达效,加快释放有效投资,形成更多实物工作量。

据了解,本次活动的产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元,总体呈现出投资开工项目体量大,产业项目支撑稳,民间投资活力强等特点。

据了解,本次活动的产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元,总体呈现出投资开工项目体量大,产业项目支撑稳,民间投资活力强等特点。

据了解,本次活动的产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元,总体呈现出投资开工项目体量大,产业项目支撑稳,民间投资活力强等特点。

据了解,本次活动的产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元,总体呈现出投资开工项目体量大,产业项目支撑稳,民间投资活力强等特点。

据了解,本次活动的产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元,总体呈现出投资开工项目体量大,产业项目支撑稳,民间投资活力强等特点。

据了解,本次活动的产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元,总体呈现出投资开工项目体量大,产业项目支撑稳,民间投资活力强等特点。

据了解,本次活动的产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元,总体呈现出投资开工项目体量大,产业项目支撑稳,民间投资活力强等特点。

据了解,本次活动的产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元,总体呈现出投资开工项目体量大,产业项目支撑稳,民间投资活力强等特点。

本报有奖
新闻热线

@晋江经济报

新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

导读

《龙湖侨捐碑刻》
正式出版 P2

池店“李五杯”
南音比赛举行 P2

大拼经济 大抓发展

——从新春百大项目开竣工看晋江拼劲

本报记者 蔡斯洵

立春过后,晋江这片民营经济蓬勃发展热土上,19个镇街、经济开发区千帆竞发,总投资595.1亿元的152个项目集中开竣工。一个个重大项目犹如春日里播撒的一粒粒种子,为晋江高质量发展注入强劲动能。

千字当头,奋勇争先。新的一年,晋江不仅要拼出“开门红”,更志在实现全年“满堂彩”。“拼”是晋江的基因。如今,“晋江经验”旗帜高高举起,奋进的冲锋号正式吹响,且看晋江拼的势头、拼的落点、拼的成效——

拼的势头强劲

开局即决战,起步即冲刺。昨日上午,晋江市2025年深化拓展“1+6”专项行动百大项目开竣工活动如期举行。会场之上,晋江各镇街(街道)、经济开发区逐一报告各自重大项目开(竣)工情况,展示1个代表性重大项目开工场面。活动总体呈现出开工项目投资体量大,产业项目支撑稳、民间投资活力强等特点。

开工项目体量大。此次集中开工项目数量较去年同期增长16.7%,总投资增长31.6%。其中,总投资5亿元以上项目26个,较去年进一步提升。

产业项目支撑稳。开竣工项目中,产业项目数量共123个,总投资达528.6亿元,占比分别达到81.0%、88.8%。涵盖新材料、智能装备等领域的战略性新兴产业,以及低效用地盘活、标准化园区建设等项目。

民间投资活力强。开竣工项目中,民间投资数量共129个,总投资达520.3亿元,占87.4%,涉及传统产业转型升级、基础设施建设、社会民生等领域。

高质量发展道路上,晋江一刻不停歇。春节期间,近百家企业不停工、不停产、赶订单,超100万人次到晋江旅游,整座城市充满朝气、人气、烟火气;正月初十,91个省、泉州市级续建重点项目全部复工;正月十五,晋江全市285个续建重点项目复工率达100%。



春日的晋江,生机勃勃。 本报记者 董严军 摄

拼的落点精准

紧盯宏观形势、国家政策,产业风口,晋江立足实际找准方向,谋划发展。拆解此次活动的关键字——“重”“大”“集中”,大抓项目的精准落点可见一斑。

重。传统产业是晋江经济发展的“压舱石”,梅花伞业伞骨标准化生产、云鹏年产智能泳装1000万件、港隆年产1万吨无纺布等项目,是晋江围绕产业链、供应链有针对性策划的“重磅选手”,助推优质企业补链强链、增资扩营、降本增效;新技术、新产品、新产业,新质生产力是核心竞争力,国盛企业总部及研发中心、恒欣云谷-新材料智造产业园、中奥科技智造产业园等项目,体现的是高质量发展的“重要支撑”。

大。真金白银的投入,彰显着对发展前景的笃定。青阳街道区域改造阳光城、夜光达高新科技园(二期)、

晋江鞋服产业园(陈埭园一期)等项目,是此次集中开竣工的“大个头”,聚焦的是重大民生、重点产业,能够带动周边地区的基础设施建设、商业配套和人口集聚,更能创造大量就业机会。

集中。产业项目123个,总投资528.6亿元,基础设施项目12个,总投资37.6亿元,社会民生项目17个,总投资28.8亿元……浓厚的集中开竣工氛围,传递出晋江强劲的信心和干劲到底的决心,充分激发全社会投资创业活力。

拼的成效显著

去年以来,晋江全市项目工作有力度、有成效、有亮点,在泉州“项目创优年”活动综合考评和重点项目建

设、抓城建提品质、抓开放招商促项目落地、加快工业(产业)园区标准化建设四个专项行动考评中,全部蝉联泉州第一,再次获得“满堂红”。

项目建设是“牛鼻子”。2024年,晋江狠抓项目策划储备、管理提升、政策争取等各项工作,全链条推动项目建设提速提质增效,重大项目谋划增量、重点项目投资完成量、项目开竣工数量、向上争取项目政策性资金规模等均居泉州第一,拉动固定资产投资增长9.5%。

城市建设是“助推器”。经综合考评,晋江连续三年获评省城乡建设品质提升综合绩效优秀县(市),获评2024年省老旧小区改造工作绩效优秀县(市),成功入选闽台乡建乡创合作

样板县、城市社区更新省级样板工程。招商引资是“强引擎”。过去一年,晋江签约正式合同数296个,投资总额1651.65亿元,落地山姆会员商店、南翼基金集聚区、正大制药、恒逸集团等一批大项目、好项目。

综合产业园区建设是“主战场”。晋江走出一条“策划建设一体推进、民企国企双轮驱动、连片单宗统筹并进”“三生”有机融合的特色园区高质量发展道路。截至目前,晋江市策划实施208个园区标准化建设产业类项目,累计新增建成产业空间663万平方米,签约入驻企业523家,全市规模以上工业企业入园率提升至60%,在园规上工业企业增加值占比提升至71%。

(相关报道详见3版)

深学争优 敢为争先 实干争效

跳渠救人摔伤腿 他忍痛将孩子托出水面

新晋江人孔祥全获评“福建省见义勇为先进个人”

本报记者 朱艳



两岁男童跌入4米深渠,他纵身一跃,不顾左腿骨折,将孩子托出水面……近日,来晋江打拼15年的江西人孔祥全荣获“福建省见义勇为先进个人”称号。

左小腿骨折错位 忍痛将落水男童托起

“孩子在水里扑腾,脑袋时浮时沉。情况太危急,我根本来不及多想就跳下去了。”回忆起去年2月17日

发生在晋江市池店镇桥南社区的一幕,孔祥全仍觉惊心动魄。彼时,他正在店里与同事泡茶聊天,突然听到华洲水渠附近传来呼救声。孔祥全冲到渠边,只见一个小孩正在浑浊的水中拼命挣扎,孩子母亲在一旁绝望哭喊。没有犹豫,孔祥全甩掉皮鞋,翻越栏杆,纵身跃入渠中。

渠底与岸上的落差大约4米,水位却只有成人膝盖高,无法提供足够的缓冲,孔祥全的双脚重重砸向渠底石板,左小腿瞬间骨折错位。“疼得眼前发黑,但我顾不上——孩子还在呛水!”他咬着牙,强忍剧痛,拖着伤腿摸爬至男童身旁,用身体作支架,将孩子头部托出水面,再一寸一寸挪至渠边,将孩子交给在岸

边帮忙的同事。

经送医检查,男童头部受到撞击,还呛进不少污水,当晚发了低烧,好在并无大碍。而孔祥全被诊断为左小腿骨折及骨折,医生连夜为他进行手术。

能量为他颁发1万元正能量特别奖。去年12月底,晋江市授予孔祥全“晋江市见义勇为模范”称号,为其颁发荣誉证书和奖金2万元。

“我是江西上饶人,来晋江15年了,这里再就是我的第二故乡。”孔祥全如今是一家房产中介门店的负责人,救人事迹让他的生活悄然改变。谈业务时,常有客户认出他是“新闻里的英雄”,信任感瞬间拉满,甚至促成交易,“客人常说,把房子交给我更放心。”

“见义勇为不是终点,而是起点,社会需要更多愿意搭把手的人。”今年,孔祥全计划将门店规模扩大,但初心不变,“晋江热情、包容、有活力,我想在这里扎根,也为城市多做点事。”

近日,得知孔祥全再获省级奖励,被救男童的父亲侯泽峰非常高

兴:“他的义举值得更多人点赞!政府对见义勇为越重视,社会正能量的氛围就越浓厚。”

如今,孔祥全与被救孩子一家成了朋友,经常联系、走动。这段险境中缔结的情谊,也成为他见义勇为的意外收获,“看着孩子活蹦乱跳的样子,感觉自己做的一切都值得了。”

近日,得知孔祥全再获省级奖励,被救男童的父亲侯泽峰非常高

晋江市新联会第二届第三次会议暨新春团拜会举行

本报讯(记者 王云霏) 昨日下午,晋江市新的社会阶层人士联谊会第二届第三次会议暨新春团拜会举行。晋江市委副书记吴志朴参加。

过去一年,晋江新的社会阶层人士立足本职、发挥专长,在民营经济转型、数字经济发展、乡村振兴等领域主动作为,积极参与社会公益事业,展现责任担当;深入一线开展调查研究、学习交流,形成5篇高质量调研报告,设立省内首个新的社会阶层人士智库研究基地,打造集建言献策、调查研究、人才培养及产学研融合于一体的多功能平台。

吴志朴表示,广大新的社会阶层人士要主动融入发展大局、抢抓机遇,聚焦民营经济高质量发展、科技创新、文化传承等课题,积极建言献策;晋江市新联会要充分发挥桥梁纽带作用,打造更有凝聚力、影响力的“新阶层人士之家”,同时继续深化“新联公益”品牌,讲好晋江故事,传播正能量,画好网上网下“同心圆”。

当天还举行晋江市新的社会阶层人士联络点授牌仪式。